
9ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA - 01/06/2021 
 

[01 SAMUEL ] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Convido os senhores vereadores a tomarem o assento em seus respectivos lugares e 

assinarem a lista de presença. Peço a nobre Secretária Vereadora Kamilla Carvalho 

Rocha que faça a chamada para verificação Quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) –Procede à 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Havendo quórum 

regimental declaro aberta a Nona sessão extraordinária de 2021, e peço a todos os 

presentes para se colocarem de pé, e solicito à nobre Vereadora Rosana faça a leitura do 

texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Procede a leitura de um 

texto bíblico no livro de Salmos Capitulo Trinta e Cinco. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Em discussão a ata da 

sessão extraordinária anterior. Como não há interesse de nenhum dos nobres vereadores 

em discutir a ata, irei coloca-la no processo de votação. 

Os Senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a Secretária que faça a leitura do edital de convocação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Edital de 

Convocação nº 009/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Estamos com dois 

projetos para serem votados agora, algum vereador deseja pedir votação em bloco. Pela 

ordem Vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA – Boa noite nobres 

vereadores, boa noite Presdiente Wendel Lima, e em nome do presidente eu desejo uma 

boa noite à mesa diretora, boa noite servidores desta Casa, Dr. Renan. E em nome do 

Dr. Renan, eu queria saudar e abraçar todos os servidores desta Casa, que mesmo 

passando do horário de trabalho, estão sempre aqui com o sorriso no rosto, e sempre 

pronto para nos atender. A imprensa e boa noite a todos. Presidente, a minha vinda 

nesta tribuna, são dois projetos, dois projetos que acho que nós ficaríamos muito felizes 

se toda a semana tivesse projetos identicos a esse, onde o Projeto de Lei nº 083, ele 

dispõe de celebração de termo de fomento cm entidade representantiva do municipio e 

dá outras providencias à Casa de Acolhida de Educação Infantil Creche Alegria, no 

valor de oitenta mil reais. Aonde um dos maiores incentivadores desta casa, é um 

grande amigo... [02 RUTH ] ... Aonde um dos maiores incentivadores desta casa, é um 

grande amigo, eu chamo até ele de pai, é o Abicai, conhecido carinhosamente como 

Jajá, proprietário do Haras Monazita, e proprietário de uma das maiores entidades de 

ensino do país, questão de direito Doutor Renan que é o Jajá, Jajá eu tenho como pai, é 

meu paizão, Jajá é meu paizão! E tambem uma abertura de credito especial no valor de 

cento e quarenta e cinco mil, setecentos e quarenta e quatro reais e sessenta e quatro 

centavos que é para o Cantinho dos Idosos, entao eu queria pedir aos nobres pares que 

deixassemos discussões de lado e que possamos votar esses dois projetos juntos, e pedir 

ao presidente, como quinta-feira é feriado, que amanhã cedo enviasse isso para o 

executivo, presidente para que ele possa logo assinar isso aí e liberar para as duas 

entidades! Meu muito obrigado a todos voces, que Deus continue nos abençoando! 

Queria quebrar o protocolo no momento presidente, um minutinho, que passou essa 

sessão, nao passou despercebido, mas devido muito discussões das matérias, queria 



deixar gravado nos Anais dessa Casa e agradecer a Deus pelo presente que ele me deu 

que é a minha parceira, porque ela diz que companheira é de velho, eu chamo ela de 

companheira, ela fala que é parceira, porque quem tem companheira é velho! Ontem 

pela passagem do aniversário da minha noiva e estimada Alessandra, então Alessandra 

que Deus possa te abençoar, te da essa garra que você tem, essa determinação, e esse 

amor e esse compromisso que eu sei que você tem com a sua função! Meu muito 

obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dito você é um cara 

assim muito iluminado, já estamos aqui com toda documentação, terminando essa 

votação, já vamos assinar para amanhã mesmo já está indo, justamente é o que justifica 

essa sessão extraordinária, como quinta-feira nós temos o ponto facultativo, nós estamos 

adiantando tudo, porque a gente está vendo a necessidade, principalmente lá no Recanto 

dos Idosos, as irmãs têm ido às igrejas e pedindo a mobilização das pessoas, a gente está 

vendo isso, mas nós estamos na verdade retornando essa votação, porque nós vamos 

fazer uma nova votação na matéria, para até mesmo estar corrigindo um equivoco que 

veio da prefeitura, então já era para estar deliberado esse dinheiro, esse recurso para o 

Recanto dos Idosos, então nós estamos retornando com a votação para fazermos uma 

correção, então vale destacar isso! 

Seguindo a sessão, é regimental o pedido de Vossa Excelência, Vereador Dito Xaréu, 

irei colocar em apreciação dos nobres vereadores! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos Projetos de Lei nºs. 083 e 087/2021. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) –Projeto de Lei nº 

083/21 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei nº 087/21 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a Comissão de 

Redação e Justiça para exarar parecer, dessa forma chamo a Relatora da comissão a 

Vereadora Rosana Pinheiro! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Mais uma 

vez boa noite aos nobres colegas... [03 KELEM] ... A SENHORA VEREADORA 

ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Mais uma vez boa noite aos nobres 

colegas.  

Como o Dito mesmo falou, vereador, são matérias importantes, para vocês terem, ideia, 

domingo mesmo Padre Diego começou a fazer uma solicitação, na verdade, uma 

campanha, aonde as pessoas possam estar doando produto de higiene e limpeza para o 

Recanto dos Idosos. Para vocês veem o quanto que eles realmente estão precisando. 

Então nós iniciamos essa campanha, esse valor será muito bem vindo para o Recanto 

dos Idosos, quero aqui desde já parabenizar a prefeitura pelo termo de fomento, tanto 

para a Creche Alegria no valor de oitenta mil, como para o Recanto dos Idosos no valor 

de cento e quarenta mil. Ambos os projetos estão de acordo com o artigo n° 22 da lei 

orgânica municipal, ambos obedecem as exigências legais. Então o parecer desta 

comissão é favorável sim ao projeto de lei n° 083/2021 e 087/2021. 

 O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após o parecer da 

Relatora da comissão de Redação e Justiça, convoco a Membro da comissão, vereadora 

Kamila Rocha. 

A VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA– Acompanho a Relatora 

Presidente. 



O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convocaria o presidente 

da comissão mas o mesmo justificou a ausências, bem como o seu substituto legal, desta 

forma vou nomear o vereador Max Júnior para dar o seu parecer na comissão de 

Redação e Justiça.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Acompanho 

o voto da Relatora presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da comissão 

de =Redação e Justiça foi favorável aos projetos de lei n° 083 e 087/2021. Vamos 

chamar nesse momento a comissão de Economia e Finanças para exarar parecer, a nobre 

Relatora vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa noite a todos. 

Como já foi falado pelos colegas da importância desses projetos, eles são regimentais e 

o meu voto é favorável. Na sequencia o nobre vereador, Membro da comissão, Carlos 

Eduardo, popularmente conhecido como Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Boa noite a todos. Popularmente, não é presidente, como Dudu Corretor, senão não 

aparecia nem os votos. É um projeto de lei muito importante, gostaria de estar mais 

vezes aqui votando nessas matérias que são muito importantes. Quero parabenizar ao 

executivo também e os vereadores que estão aqui sempre à disposição para esse tipo de 

votação para que possamos dar esse parecer favorável.    

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A Presidente da 

comissão a vereadora Camila Rocha para exarar parecer. 

A VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA– Favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da comissão 

de Economia e Finanças foi favorável aos projetos de lei n° 083 e 087/2021. 

Convoco a comissão de Saúde e Assistência Social. Desta forma chamo o Relator, 

vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Meu parecer é 

favorável.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o Membro da 

comissão, vereador Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa noite a todos. Parecer 

favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o presidente 

da comissão de Saúde e assistência Social, vereador Dr. Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Primeiramente 

expressar os meus parabéns as palavras do meu amigo Dito Xaréu. Como diz o 

presidente, muito abençoado em suas palavras, belas palavras. Também querendo 

quebrar o protocolo aqui e mandar o meu abraço a Alessandra que fez aniversário, dizer 

a ela que continue assim e que tem feito um belo trabalho a frente da saúde...[04 

CLAUDICEIA] ... Alessandra, que fez aniversário e dizer a ela que continue assim que 

a Saúde tem feito um belo trabalho a frente da Saúde.  

Então com isso, volto e acompanho o Relator. Sou a favor das duas matérias. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Parecer da Comissão de 

Saúde  e assistência social foi favorável a aprovação dos projetos 083 e 087/2021. 

Em primeira discussão os Projetos de Lei Nº 083 e 087/2021. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em  1ª discussão, passaremos 

para 2ª  discussão aos Projetos de Lei Nº 083 e 087/2021. 

Com a palavra o nobre vereador Denizart Luiz, tempo de até quatro minutos. 



O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Presidente vou ser 

rápido, só fazer uma observação que eu já tinha até comentado isso aqui. É sobre esse 

repasse da Creche Alegria, que até então essa Creche Alegria para se manter até para 

fazer o serviço social que ela faz, serviço público que muitas das vezes, muitas vezes ela 

que socorreu o nosso bairro Santa Mônica lá e nós temos apenas uma creche e não dá 

conta, não tem como dá conta, mesmo a boa vontade do prefeito tentando construir uma 

creche lá que está parada, as obras estão paradas ninguém sabe quando que vai iniciar e 

quando irá terminar. Esse repasse aqui de oitenta mil reais para a Creche Alegria isso é 

muito pouco, há anos e tempos que eu venho pedindo que isso aqui tinha que sofrer um 

reajuste e as despesas, as despesas, as coisas só foram aumentando e a diminuição desse 

repasse de cento oitenta e quatro mil reais que era o repasse anterior que já era pouco 

para manter aquela creche lá que as crianças daquele bairro lá aonde ali dá a liberdade 

das mães trabalharem. Uma Ong que faz um trabalho bonito na nossa região lá que nós 

temos orgulho da Creche Alegria. Eu ajudo ali, nós ajudamos a sociedade do jeito que a 

gente pode para manter e reduziu de cento oitenta e quatro mil reais para oitenta mil 

reais e isso nós passamos quatro anos batendo isso nessa Casa e pelo que eu vejo as 

coisas não mudaram e não tem jeito de mudar, nada abaixou só aumentou. Despesas, 

despesas, despesas e despesas e repasse da Creche Alegria oitenta mil reais. Eu 

sinceramente, eu tenho que votar porque não..deixar de votar também seria uma 

imprudência da minha parte porque é pouco mais vai ajudar. Claro que vai ajudar! Mas 

tem que ser o suficiente! Com a pandemia que esta tendo aí as creches, as escolinhas 

para eles se encontra fechada, mas as despesas, as coisas lá não param não, as coisas 

pública, o dinheiro é público ele entra, as contribuições... Creche Alegria como mantém 

os funcionários? Como é que mantém as despesas daquilo ali? É complicado gente, 

então a pessoa tem que ter pelo menos um senso de olhar para esse tipo de coisa. O 

trabalho social, o trabalho público que aquela creche fornece para a nossa região 

Rodrigo, você sabe lá ali a  Casa Geração São Francisco de Assis outros mais membros, 

outras pessoas mais eles sofreram para manter segurara as ondas ali, segurar as 

criancinhas aquelas mães sofrendo ali. E se o vírus, o risco baixa aí a creche tem que 

voltar ai e não vai ter como absorver Santa Mônica, nossa região não vai ter  como 

absorver as crianças, a Creche Alegria que suporta que dá o suporte grande e ali tem 

mais além da sala também tem mais oito salas lá esperando que o município faça uma 

parceria, aumente a parceria para poder fornecer mais vagas para as nossas criançinhas 

lá. Eu sei que me deixa muito decepcionado, mais uma vez, mais anos e anos essa 

decepção.  

E quero parabenizar aqui o repasse para o Recanto dos Idosos como o primeiro, os dois 

projetos aqui essa Casa de Leis vai aprovar com certeza. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o 

vereador Rodrigo Borges.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom, voltando aqui...[05 

ANA] ... O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom, voltando 

aqui para reforçar as palavras do vereador Denizart. A Creche Alegria, o vereador que 

não conhece ainda, poderia ir lá visitar porque presta um serviço de excelência para o 

município. As mães deixam os filhos lá em tempo integral, Dr. Franz. Lá eles têm: judô, 



balé. É tanta coisa! O negócio é de primeira! O município podia aprender com eles 

como entregar um serviço de qualidade. Esses oitenta mil saem de graça para o 

município se você comparar com o serviço que está sendo entregue. Se o município 

tivesse que fazer uma estrutura daquela e manter aquilo todo mês, ia ser muito mais 

caro. Se o município incentivasse isso, desce mais condição aquilo poderia ter sido 

ampliado. Eles não atendem só o de Santa Monica. Santa Mônica é a grande maioria. 

Mas tem lá do Portal. Eu conheço pais. Conheço vários que são atendidos e são de 

primeira. Conheço os professores. É um serviço… A gente poderia estar voltando – 

porque isso não é iniciativa nossa. Mas poderia estar votando aqui pelo menos uns 

duzentos mil que sairia ainda muito barato para o município. Saía barato! O prefeito tem 

que ter sensibilidade para esse tipo de atividade, Dito, para justamente incentivar mais 

ter isso no município. É importantíssimo isso! Desafoga! É óbvio que não tem preparo 

do município para ter creche para todo mundo. Então que as que tenham, tenha pelo 

menos mais recurso! Para incentivar! Porque estava precisando! Os pais estão 

precisando ir para a rua ganhar o ganha-pão e o filho ser bem atendido. E lá é muito 

bem atendido! Eles estão de parabéns! Estão de parabéns! Quisesse mandar outro pra 

cá; voltar com esse daí e mandar um de duzentos mil eu aprovava cinco vezes. O meu 

voto vai ser favorável. Como diz o Zazá, porque não votar favorável é pior. Mas que 

merecia era, pelo menos, duas ou três vezes esse valor. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº. 083/2021 e nº. 087/2021.  

Não havendo mais interesse de nenhum dos nobres vereadores na segunda discussão, 

entraremos em votação o parecer da comissão de Redação e Justiça que foi favorável 

aos projetos. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Sobretudo, é só esse parecer que vai ser apreciado pelo plenário porque as demais 

comissões foram unânimes em aprovar. 

Em votação os Projetos de Lei nº. 083/2021 e nº. 087/2021. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. Até a semana que vem, se 

Deus quiser. 

(A Sessão é encerrada às 18 horas e 43 minutos). 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

PRESIDENTE DA C.M.G 

 

TAQUÍGRAFOS: 

SAMUEL RAMALHETE FERREIRA 

ANA FLÁVIA RODRIGUES DOS REIS 

RUTH RAMALHETE FERREIRA 

CLAUDICÉIA DE SOUZA FRANCISCO FURTADO  

KELEM POMPERMAYER CAPISTRANO MARTINS 

 


